

国电投完成巴西圣西芒水电站特许经营权交割

近日，国家电力投资集团公司海外公司顺利完成巴西圣西芒水电站特许经营权费支付工作，标志着项目交割完成，获得圣西芒水电站30年特许经营权。至此，国家电投在巴西拥有2个风电场，1个水电站的特许经营权，总装机容量176.82万千瓦，在南美洲地区（智利、巴西）总装机容量达226.02万千瓦。

圣西芒水电站是巴西第9大水电站，装机容量171万千瓦。位于米纳斯吉拉斯州圣维多利亚城巴拉那伊巴河流域，处在巴西电力负荷中心地带。2017年9月27日，国家电力投资集团公司海外公司以最低溢价成功中标。11月10日，与巴西电力监管局正式签署项目30年特许经营权协议。



该项目是国家电投在并购澳大利亚太平洋水电公司之后，发挥其全球化运营平台作用，推动跨国经营的又一重要里程碑，也为积极响应国家“一带一路”倡议，深入推进中巴合作作出了贡献。国家电投将充分发挥海外项目的辐射作用，推动国际业务的拓展，致力于建设具有全球竞争力的世界一流能源企业。

2017年4月，巴西联邦政府宣布在下半年组织包括圣西芒在内的四个水电资产的特许经营权招标。国家电投海外公司发挥太平洋水电公司在全运营的平台作用，充分调研、论证，积极与有关国家相关部门、政府沟通协调，按期准备了法律、技术、财务等符合要求的合规资格文件等，按照集团董事会和党组会确定的在确保商业利益的前提下，重点参与圣西芒电站投标，用了不足4个月时间，完成了项目的投标。

据介绍，国家电投重组成立后，加快拓展国际业务，致力于跨国经营建设。于2015年年底，成功与澳大利亚IFM Investors（“IFM”）基金公司签署收购太平洋水电公司协议，并于次年1月份完成项目交割。通过此项目收购，国家电投成功进入巴西、智利和澳大利亚，获得90万千瓦在运清洁能源装机和151.7万千瓦储备项目及部分绿地项目，成为智利最大的中资企业。自此，国家电投海外公司充分利用太平洋水电公司全球化运营平台，积极开拓巴西、智利和澳大利亚电力市场。2016年5月成功收购澳大利亚特拉格风电场，获得10.68万千瓦风电，跃居澳大利亚风力发电公司第二位。

目前，国家电投巴西圣西芒水电能源股份有限公司已经成立，组建了境外管理团队，进入生产运营阶段。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/117793.html>